

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Инютина Александра Сергеевича «Профилактика послеоперационных срединных вентральных грыж в ургентной абдоминальной хирургии», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17- Хирургия.

Актуальность исследования. Невзирая на стремительное развитие лапароскопической техники, открытые оперативные вмешательства на органах брюшной полости сохраняет свою актуальность, особенно в условиях ургентной хирургии. Известно, что послеоперационные вентральные грыжи (ПОВГ) встречаются наиболее часто после срединной лапаротомии, выполненной по экстренным показаниям. Ввиду травматичности операции, риска осложнений, высокого процента летальности, особенно в случаях гигантских и осложнённых послеоперационных вентральных грыж, экономических затрат, хирургическое лечение грыженосителей представляет не только медицинскую, но и социальную проблему. Потому изучение проблематики профилактики грыж после срединной лапаротомии является значимым и актуальным для хирургической науки.

Целью исследования в работе Инютина А.С. явилось улучшение результатов лечения больных после срединной лапаротомии в ургентной абдоминальной хирургии путём снижения частоты послеоперационных вентральных грыж и эвентраций, что несомненно актуально для хирургии.

Научная новизна. Разработан персонализированный подход к профилактике ПОВГ и эвентраций. Он заключался в определении вероятности появления ПОВГ, которая зависела от сочетания факторов риска послеоперационного грыжеобразования у конкретного больного. Далее, с учетом степени риска послеоперационного грыжеобразования, клинической ситуации, предлагается выбор оригинального способа профилактики данного осложнения. Разработка всех способов профилактики ПОВГ проводилась только после эксперимента, а также морфо-физического исследования белой линии живота.

Практическая значимость. Несомненная практическая значимость заключается в том, что методика определения степени риска послеоперационного грыжеобразования внедрена в работу клинических отделений. Для первичного ушивания срединной лапаротомной раны разработаны и внедрены в практику комбинированный способ ушивания белой линии живота, заключающийся в наложении непрерывного шахматного и укрепляющих швов, преперитонеальное превентивное протезирование передней брюшной стенки, способ ушивания лапаротомной

раны с применением сетчатой нити. Для ушивания эвентраций – ретромускулярная пластика с фиксацией материала к армирующим швам и методика каркасного ушивания с применением сетчатой нити.

По материалам диссертации опубликовано 62 работы, их них 16 – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, в том числе 5 – в изданиях, входящих в международные цитатно-аналитические базы данных Scopus и Web of Science, 4 патента РФ на изобретение, 2 патента РФ на полезную модель.

Автореферат дает адекватное представление о диссертационной работе, написан ясно и логично, выводы вытекают из результатов работы, соответствуя цели и задачам исследования.

Судя по автореферату, диссертация Инютина А.С. «Профилактика послеоперационных срединных вентральных грыж в ургентной абдоминальной хирургии» является законченной научно-квалификационной работой, решающей важную задачу – профилактика послеоперационных вентральных грыж и эвентраций.

Диссертация соответствует всем требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Заведующий кафедрой общей хирургии, анестезиологии – реаниматологии и скорой медицинской помощи
Медицинской академии им. С.И. Георгиевского,
Заведующий отделением хирургии №2 Клинического
Медицинского многопрофильного центра Святителя Луки
ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадского»
Министерства образования и науки РФ
д.м.н., профессор (14.01.17- Хирургия),
лауреат Государственной премии Украины в области науки и техники,
академик РАЕ
В.Ю. Михайличенко

Подпись доктора медицинских наук, профессора В.Ю. Михайличенко
заверяю, директор Медицинской академии им. С.И. Георгиевского.

д.м.н., профессор Кривиков Е.С.:

« 14 » 09 2021 г.

Медицинская академия имени С.И. Георгиевского ФГАОУ ВО «КФУ им.
В.И. Вернадского»

РФ, респ. Крым, 295051, г.Симферополь, бульвар Ленина, 5/7

Тел.: 8(3652) 554-911 Эл.почта: pancreas1978@mail.ru